

# 第五届全国山东快书优秀节目展演在临清举办



刘兰芳表演《康熙买马》

本报讯(文/图 记者 任焕珍 刘亚杰 贾同甲)9月2日晚,第十八届山东国际大众艺术季暨第五届全国山东快书优秀节目展演汇报演出在临清东宛园隆重举办。来自河南、河北、江苏、四川、内蒙

古等地的五十余位山东快书名家与新秀同台献艺,为观众呈现了一场高水平艺术盛宴。

演出在热闹欢腾的节目《锣鼓喧天龙腾火红》中拉开帷幕。随后,音乐快书

《欢笑声声聚临清》、化妆快书《带上老公自驾游》、山东快书《闯红灯》《美人计》《家传》以及对口快书《纪念馆奇妙夜》《晏子使楚》等节目轮番上演。这些作品题材贴近生活,表演幽默生动,既保留了传统快书的韵味,又融入了现代艺术元素,展现出山东快书艺术的深厚底蕴与创新活力。

本次展演名家会聚。著名相声表演艺术家赵炎、付强带来的相声《现在原来》妙语连珠,引得观众笑声不断。京韵大鼓名家种玉杰表演的《圆明园抒怀》伴以临清市模特协会模特的优雅舞步,为整场演出增添了多元艺术色彩,展现出传统曲艺与现代表演形式的完美融合。评书大师刘兰芳压轴表演了经典段落《康熙买马》,以铿锵有力、绘声绘色的演绎将晚会推向高潮。

现场观众反响热烈,不时爆发出阵阵掌声和会心的笑声。观众周思贤表示:“我近距离观看了山东快书演出,零距离接触了快书名家,深刻体会到了山东快书这一传统艺术形式的强大生命力和感染力。”

展演期间还举办了全国山东快书创

演工作现场交流会,专家围绕创作表演、人才培养和创新发展展开深入交流,共同为这项国家级非物质文化遗产的传承与发展建言献策。

赵炎表示:“山东快书早已不只属于山东。它源于山东,却早已花开全国,成为广大群众喜闻乐见的艺术形式。本次展演可以说是近年来全国山东快书创作与表演水平的一次集中展示,让大家看到了这门艺术勃勃的生机。”

临清作为“中国曲艺之乡”,近年来持续推动曲艺事业繁荣发展,先后承办了第五届全国曲艺理论学术研讨会、全国山东快书大赛、中国大运河(临清)曲艺文化艺术节等多项全国性曲艺活动。《一张汽车票》《乡村振兴谱新篇》《手术前后》等多部优秀曲艺作品从这里走向全国,荣获多项国家级和省级大奖。

如今在临清,二十余名曲艺骨干常年活跃在城乡,持续开展“曲艺进校园”“曲艺进社区”等文艺志愿服务活动,推动山东快书艺术深入群众、扎根生活。这些活动不仅丰富了基层公共文化服务供给,也为山东快书艺术的传承与发展注入了新活力。



9月3日,市民在茌平区参观“民族魂·国之名宿”书画展。

日前,茌平区书法家协会与茌平区鲁川谢贤艺术中心联合举办纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题书画展,展出作品400余幅。  
本报记者 陈金路 摄

## 高唐一少年溺水 众人合力救起

本报讯(记者 刘晓伟 通讯员 赵凯)近日,在高唐县固河镇东朱村徒骇河畔,一名少年不慎溺水,情况危急。市民张洪泉与多名热心群众迅速跃入河中施救,最终成功将少年救上岸,避免了一起悲剧发生。

事发时,张洪泉正与家人在徒骇河附近,突然发现河中有人呼救挣扎。他立即尝试抛网施救,但因水下情况复杂未能成功,随即果断下水游向溺水少年,奋力将其抓住。此时少年已逐渐下沉,生命危在旦夕。

“当时孩子一浮一沉,呼救困难,再晚一两分钟可能就来不及了。”张洪泉回忆救援过程时说道,“我游过去把他紧紧抱住,虽然在施救过程中我多次呛水,但仍然没有放弃。”最终,张洪泉在其他群众协助下将少年安全救回岸边。

9月3日,获救少年家属与村党支部书记专程向张洪泉赠送锦旗,表达谢意。张洪泉表示:“事后想想确实有些后怕,但能救回一条命,一切都值得。作为一名党员,这是我应该做的。”

据悉,高唐县有关部门正准备对张洪泉等参与救援的人员进行表彰,以进一步弘扬社会正气,倡导善行义举。

## 冠县王樊庄助学会:

# 5年捐资20万元 59名学子圆大学梦

本报讯(记者 负秀军 通讯员 安然)8月26日,冠县王樊庄助学会举行2025年度助学金发放仪式,向12名新考入大学的本村学子捐赠2万元。这是该助学会连续第5年开展捐助助学活动,5年来累计捐助资金达20万元,受益学生59名。

王樊庄助学会成立于2021年,始

终秉持“让更多孩子读得起书,让家乡越来越好”的朴实愿景。助学会现有会员23人,均为从本村走出并事业有成的热心人士。助学会助学资金全部来源于会员会费和个人捐赠。5年来,在该助学会的持续推动下,王樊庄村教育水平显著提升,累计升入大学人数达到59人。今年村庄更是出现首位

博士研究生,取得了历史性突破。

助学会上,今年考取东北师范大学硕士研究生的王琳作为受助学生代表发言。她表示,助学会不仅为她提供经济支持,更给予她精神上的激励,今后她将努力成才,回馈家乡和社会。

9月4日,助学会副会长马德刚表

示:“我们希望通过助学,不仅减轻学生家庭的经济负担,更要在全村营造重视教育、尊重知识的良好氛围,最终实现文化立村、人才兴村。”

截至目前,王樊庄助学会已实现全村大学阶段学生资助全覆盖,为推动乡村人才振兴和文化建设发挥了积极作用。